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Ct FACULDADE DE Andlise Matematica I1 E

2° Teste

Atengao: As respostas as perguntas seguintes devem ser cuidadosamente justificadas em folha(s) do caderno de

prova, devidamente identificada(s) com o nome e o niimero de aluno.
[3.0] 1. Considere o sélido E de R3 que satisfaz as condicoes 22 < 22 4+ 42, 22 + 92 + 22 <ley > 0.

(a) Descreva a regidao E por meio de inequagdes da forma:
b <0 <6, $1(0) < ¢ < $2(0) , p1(0,8) < p < p2(0,9),

onde (p, 8, ¢) sdo as coordenadas esféricas de um ponto do espago.

(b) Descreva a regiao E por meio de inequagoes da forma:
91§9§92 ) Zl(G)SZSZQ(e) ) T1(072)§T§T2(97Z) )

onde (r,0,2) sdo as coordenadas cilindricas de um ponto do espago.

Mude de Folha

[3.5] 2. Designe por C a curva resultante da interseccio das superficies de equacio 22 +y? + 22 =4 ex = y.

(a) Determine uma representagdo paramétrica da curva C.
(b) Indique uma equacio da recta tangente & curva C no ponto (1,1,/2).
(c) Suponha que &(t) (t € I) é o vector posicdo de uma particula que se move no espaco ao longo da

curva C. Mostre que os vectores posigao e velocidade s@o ortogonais em qualquer instante.

Caso ndo tenha respondido & alinea (a), considere para as alineas sequintes a parametriza¢io v = /2 cost,

y =+/2sint, 2 = /2, com t € [0,27].

[1.5] 3. As curvas correspondentes aos graficos das funcdes 7(t) = (3 — 3t2 +2)i — 2(t — 1)%j + (t — Dk e &(s) =
3si + sj + sin(s)k intersectam-se na origem (verifique). Determine o angulo entre as rectas tangentes a

cada uma das curvas na origem.

Mude de Folha



z? sin(y) + y? sin(x)

x2+y2

[5.0] 4. Considere a fungio f: D C R? — R tal que f(z,y) =

(a) Indique o dominio D de f.
(b) Determine o limite de f ao longo de qualquer recta que passe em (0, 0).

(¢) Mostre que existe o limite de f na origem e aproveite este resultado para justificar que f é prolongével

por continuidade ao ponto (0,0). Defina esse prolongamento e denote-o por g.
(d) Calcule as derivadas parciais de primeira ordem de g em (0,0).

(e) Estude a diferenciabilidade de g na origem.

Mude de Folha

[2.0] 5. Considere uma aproximacgao linear local de uma funcao diferencidvel de duas varidveis apropriada para

determinar um valor aproximado de (3,98)e%0L.

Mude de Folha

[2.5] 6. Considere a fungao f diferenciavel em R? e seja ainda g(r,y,2) = = f (xy, %z) Sabendo que f(2,4) = —1,
fu(2,4) =1 e f,(2,4) = 2, verifique que:

9g 9g
—=(2,1,1)+ ==(2,1,1) = 1.
8x(”)+82(7’)
[2.5] 7. Sejam f : D C R? — R e (x9,y0) € int(D). Justifique detalhadamente que, se f é diferencidvel em

(20,Y0), entdo f é continua em (zg, yo)-



